
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 29 DE JUNHO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 29 DE JUNHO DE 2023. Aos 29 (vinte e nove) dias do
mês de junho de 2023, às 19:00 horas, contando com a presença de todos os
Vereadores, o Presidente Elias Vieira dos Santos, declarou aberto os trabalhos
desta  reunião  e  convidou  a  todos  para  ficarem  de  pé  para  a  oração  do  Pai
Nosso.  Na  sequência,  cumprimentou  a  assistência  presente  e  de  forma
especial os moradores da Rua Natinho Freire, bem como aos que estavam
acompanhando  a  sessão  pelo  Instagram.  Logo  após  solicitou  a  secretária
Amanda  que  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessão  anterior,  que  após  lida,  foi
aprovada  e  assinada  por  todos  os  Vereadores  presentes,  sem  qualquer
observação. Antes de passar à pauta do dia, a Secretária fez a leitura de
alguns ofícios enviado para a Polícia Militar de Água Boa, bem como a resposta
daquela  Instituição  a  respeito  dos  problemas  relacionados  aos  atos  de
vandalismos que estão correndo, tais como o apedrejamento de residências
localizadas próximas ao Cemitério. Continuando, a assessora Amanda passou à
leitura dos expedientes constantes da pauta, conforme a seguir: Parecer da
Comissão  de  Finanças,  Orçamento  e  Tomada  de  Contas  composta  pelos
Vereadores  Elenita  Alves  Xavier  Barreiros  –  Presidente,  Kayte  Apoliane
Monteiro Gomes - Relatora e Anaximandro Rodrigues Silva, sobre o PROJETO
DE  LEI  003/2023  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  dispõe  sobre:  as
DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO DE
ÁGUA BOA, PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024; Com a palavra o
Presidente  colocou  em  discussão  o  Projeto  e  a  Vereadora  Presidente  da
Comissão Elenita disse que no dia da reunião da Comissão estiveram também
presentes os Vereadores Agnaldo, Maria Auxiliadora e Fernando Eudes, bem
como do Técnico  Arthur  da  empresa de Contabilidade que tirou  todas  as
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dúvidas dos Vereadores. Colocado em votação, o projeto de Lei foi aprovado
por unanimidade. PROJETO DE LEI 005/2023 de autoria do Poder Executivo,
que  dispõe  sobre:  EXTINGUE  A  LEI  692/2001,  QUE  TRATA  SOBRE  A
CRIAÇÃO DA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DO MUNICÍPIO DE ÁGUA
BOA – APA SURUBI; Com a palavra o Presidente disse que após descobrirem
na Prefeitura, algumas distorções nesta Lei, decidiram por extinguir a mesma e
assim sendo, logo após a sua extinção, será enviado um novo Projeto pelo
Poder Executivo com as correções devidas. Os Vereadores Lindomar solicitou
nova leitura do projeto e Anaximandro perguntou se não poderia deixar este
projeto em tramitação. O Presidente disse que se trata de uma Lei simples e a
Prefeitura precisa com urgência da votação do mesmo. O Vereador Agnaldo,
disse  que  se  a  Prefeitura  tem um engenheiro  ambiental  e  se  realmente
necessitasse de urgência da votação, deveria ter enviado o mesmo à Câmara
para explicar os motivos reais desta extinção. O Presidente se comprometeu
que assim que chegar à Câmara o novo Projeto, ele se encarregará de convidar
à Casa o Engenheiro para as explicações necessárias. O Vereador Lindomar
solicitou vistas do projeto e por isso o mesmo foi retirado da pauta. O Vereador
Anaximandro  solicitou  que  para  a  próxima  reunião  seja  enviado  para  o
conhecimento de todos, cópia da referida lei que está sendo extinta. Lindomar
disse que todos os Vereadores estão à disposição para reunir amanhã mesmo.
Finalizando o Presidente disse que o projeto será mantido em tramitação e que
tentará  resolver  o  quanto  antes  possível  para  que  o  Município  não  fique  no
Prejuízo. Na sequência foi lido o REQUERIMENTO Nº 052/2023 de autoria do
Vereador  Fernando Eudes Gomes de Melo,  que requer  ao Senhor  Prefeito
Municipal ESTUDAR A POSSIBILIDADE DE DOAR O TERRENO E O PRÉDIO
ONDE FUNCIONAVA A ESCOLA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DA LUZ PARA
A  ASSOCIAÇÃO  RURAL  CACHOEIRA  DA  LUZ.  REQUERIMENTO  Nº
053/2023  de  autoria  dos  onze  Vereadores  que  requerem  do  Prefeito
Municipal, a CONSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NA
RUA NATINHO FREIRE, DO BAIRRO SANTA CLARA, A palavra foi usada
pelo Vereador Anaximandro que disse que esta não é a primeira vez que este
requerimento é aprovado aqui na Câmara, mas que não foi executado a obra
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de construção do esgoto. Informa aos moradores que a Câmara aprova, mas
quem executa é a Prefeitura e por isso sugere a eles que façam também uma
mobilização junto à Prefeitura no sentido de tentar sensibilizar o Prefeito e seus
auxiliares. O Vereador Lindomar disse que há muito vive essa angustia pois
conhece  de  perto  o  problema e  também já  fez  várias  cobranças  junto  á
Prefeitura. O Presidente parabenizou os moradores da Rua Natinho Freire pela
atitude e declara que esta Casa está de portas abertas para a população e que
todos os Vereadores irão sim empenhar e marcar uma reunião com o Prefeito
para  tratar  sobre  este  assunto  e  cobrar  dele  e  do  Secretário  de  obras  a
execução  dessa  obra  de  saneamento  básico.  REQUERIMENTO  Nº  053-
A/2023 de autoria conjunta dos 11 Vereadores que requer ao Senhor Prefeito
Municipal AGILIZAR A INSTALAÇÃO E FUNCIONAMENTO DA FÁBRICA DE
BLOQUETES QUE FOI  ADQUIRIDA PELA PREFEITURA MUNICIPAL  HÁ
MAIS DE UM ANO E ENCONTRA-SE INATIVA. Com a palavra o Presidente
justificou a necessidade de instalação destes equipamentos que muito poderá
contribuir  com o desenvolvimento da cidade e  nada justifica a  inatividade da
mesma, que foi adquirida com recursos públicos e portanto tem de estar a
serviço  e  em  beneficia  da  população.  REQUERIMENTO  Nº  054/2023,  de
autoria dos Vereadores Anaximandro Rodrigues e Agnaldo Godinho Alves, que
requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  QUE  SEJAM  ADOTADAS
PROVIDÊNCIAS  JUNTO  AO  INCRA,  PARA  DESMEMBRAR  O  TERRENO
ONDE HOJE SE LOCALIZA O BAIRRO NOVO HORIZONTE DA ÁREA RURAL
PARA ÁREA URBANA,  A  FIM DE POSSIBILITAR AOS MORADORES E
PROPRIETÁRIOS DE LOTES, A REGULARIZAÇÃO DE SEUS DOCUMENTOS,
BEM  COMO  O  ACESSO  DOS  MESMOS  ÀS  MELHORIAS  DA
INFRAESTRUTURA OFERECIDA PELOS ÓRGÃOS PÚBLICOS. O Vereador
Anaximandro  disse  que  confessa  que  teve  muita  dificuldade  em  entender  a
questão que envolve a situação daquele bairro,  pois no seu entendimento
quando foi aquela área incluída no perímetro urbano e dado nome às ruas e ao
bairro estava regularizado, mas hoje vê que não e solicitou ao assessor Weliton
que esclarecesse um pouco mais a respeito. Com a palavra o assessor disse
que  conforme  constou  inclusive  da  justificativa  do  Projeto  de  Lei  que
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denominou  o  Bairro  Novo  Horizonte  e  suas  respectivas  ruas,  que  para
consolidar  de  em  definitivo  a  regularização  do  bairro  e  respectivos  lotes,  os
proprietários do terreno onde foi formado aquele loteamento, os moradores ou
a  própria  Prefeitura  deveriam  procurar  através  de  profissionais  competentes
providenciarem junto ao INCRA, a alteração dos documentos de rural  para
urbano, pois só a inclusão daquela área no perímetro urbano não era suficiente
para que os moradores tivessem seus problemas resolvidos. Disse ainda o
assessor que no seu entendimento, de certa forma a Prefeitura é a responsável
por regularizar tal problema, pois ela não cumpriu com a sua responsabilidade
que  era  no  mínimo  de  fiscalizar  e  impedir  o  surgimento  de  um  loteamento
irregular. O Vereador Serafim disse que vendeu um lote lá neste bairro e foi no
cartório  ver  como regularizar  e  lá  foi  informado  de  que  deveria  primeiro
providenciar junto ao INCRA a mudança de rural  para urbano. O Vereador
Agnaldo disse que o problema maior de Água Boa é falta de mão de obra
especializada para dar sequência nas coisas. Disse que fica até envergonhado
porque as vezes votam Projetos achando que está resolvendo a situação e não
está.  Em  votação  o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.
REQUERIMENTO  Nº  055/2023de  autoria  da  Vereadora  Kayte  Apoliane
Monteiro  Gomes,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  a
CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NA COMUNIDADE RURAL DA
CAETANA.  Em  votação  o  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade.
REQUERIMENTOS Nº 056 e 057/2023, de autoria  da Vereadora Elenita
Alves Xavier Barreiros, que requer respectivamente aos Senhores Deputado
Federal  Reginaldo  Lopes  e  Deputado  Estadual  Cristiano  Silveira,  a
DESTINAÇÃO DE RECURSOS ATRAVÉS DE EMENDA PARLAMENTAR OU
DE  PROGRAMAS  ORDINÁRIOS  DO  GOVERNO  FEDERAL  PARA  O
MUNICIPIO DE ÁGUA BOA INVESTIR NAS SEGUINTES FINALIDADES: 1 –
Construção  de  Casas  Populares  nas  áreas  urbana  e  rural;   2  –
Construção de um Pátio Coberto na Escola Estadual Modesto Alves
Barroso; 3 – Aquisição de Implementos Agrícolas para as Associação
Comunitária Família de Nazaré com sede na Comunidade rural do Idalino,
Associação Comunitária São Judas Tadeu com sede na Comunidade rural
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do Sepa e Associação Comunitária São Geraldo com sede na Comunidade
rural  do Pegos.    A Vereador Elenita disse que mais uma vez aqui  estão
recorrendo aos Deputados para tentar conseguir os recursos para atender as
demandas do Município. Disse que nem sempre é atendido, mas que está
bastante  otimista  devido  a  grande  influência  que  o  Deputado  Reginaldo  tem
junto ao Governo Federal e ao Presidente Lula e em relação ao Deputado
Cristiano, informou que amanhã mesmo estará pessoalmente entregando a ele
este  requerimento.  Em  votação  os  requerimentos  foram  aprovados  por
unanimidade.  REQUERIMENTO Nº    058/2023, de autoria conjunta dos
Vereadores Serafim Alves Pego, Silvano Elias e Lindomar Cardoso de Amorim,
que requerem ao  Senhor Deputado Federal  EUCLIDES PETTERSEN,  a
DESTINAÇÃO DE RECURSOS SEJA ATRAVÉS DE EMENDA PARLAMENTAR
DE PROGRAMAS DO GOVERNO FEDERAL  PARA A  CONSTRUÇÃO DE
PELO MENOS 30 (TRINTA) CASAS POPULARES NO MUNICÍPIO DE ÁGUA
BOA.  O  Vereador  Lindomar  complementando  as  justificativas  disse  que  no
último  final  de  semana  tiveram  um  encontro  o  Deputado  e  com  o  Senador
Cleytinho e  abordaram com eles  sobre  o  que ocorreu  no  morro  e  que o
Deputado levou todos os anseios e ficou de estudar a possibilidade de atender
o  Mun i c í p i o  Em  vo tação  o  reque r imento  f o i  ap rovado  po r
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 059/2023, de autoria do Vereador Serafim
Alves  Pego,  que  requer  ao  Senador  CLEITINHO,  a  DESTINAÇÃO  DE
RECURSOS PARA AQUISIÇÃO DE 02 (DUAS) GRADES ARADORAS E 02
(DUAS) PLANTADEIRAS, RESPECTIVAMENTE PARA AS ASSOCIAÇÕES DO
BOUQUETE E DO RIBEIRÃO DOS PEGOS. Em votação o requerimento foi
aprovado  por  unanimidade.  PROJETO  DE  LEI  007/2023  de  autoria  do
Vereador  Lindomar  Cardoso  de  Amorim,  que  da  Denominação  de  “RUA
ANTÔNIO  LOPES  PINHEIRO”,  a  via  pública  localizada  no  Logradouro
chamado de Grota da Gangorra,  na saída de Água Boa para Malacacheta,
ficando este  em tramitação para  análise  e  votação posterior  dos  Vereadores.
Colocada a palavra franca, o Vereador Agnaldo disse que foi abordado pelos
moradores da Rua Três de Maio que lhe pediram para pintar os quebra-molas,
tendo  em  vista  os  constantes  transtornos  causados  pela  falta  de  uma
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sinalização  adequada.  O  Vereador  Anaximandro  disse  que  esteve  na
Assembleia ele, os colegas Cirão e Fernando com o Deputado João Magalhães e
o mesmo disse que o recurso de 40 mil estará liberado para o CDI – Centro de
Desenvolvimento Infantil. A Vereadora kayte Apoliane parabenizou o seu pai
que hoje estava fazendo aniversário e aproveitou para fazer um convite a
todos para estarem no próximo domingo na Comunidade do pires  para a
entrega de um trator. Elenita agradeceu o Deputado João Magalhães por ter
prometido e cumprido o que foi pedido a ele que era a liberação de recursos
para construção da quadra coberta da Escola da Comunidade de Graminhas.
O Presidente parabenizou a todos os responsáveis e que estiveram presentes
aqui em água Boa por uma ação da Secretaria de Saúde que fez um belo
trabalho denominado de “saúde itinerante na praça” e aproveitou para sugerir
que leve este mesmo projeto para os Povoados. Parabenizou mais uma vez os
moradores da Rua Natinho Freire por fazer uso do poder que tem esta Casa
para em seus nomes cobrar do Prefeito as ações em benefícios dos mesmos.
Finalizando o Presidente desejou a todos os Vereadores e servidores um bom
recesso que se dará a partir da próxima segunda feira. Disse ainda que o
Vereador não gosta de recesso, pois trabalha dia e noite mesmo durante os
recessos a que tem direito, mas que é lei e por isso são obrigados.  Nada mais
tendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou os
trabalhos convidando-os para o lanche e eu Vereador Anaximandro Rodrigues
da Silva,  1º  secretário,  para  constar,  lavrei  a  presente  ata  que lida  e  se
aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes. Água Boa, 29 de
junho de 2023.

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Serafim Alves Pego
Vice-Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Agnaldo Godinho Alves
Vereador(a)

Amarildo Alves de Almeida
Vereador(a)

Elenita Alves Xavier Barreiros
Vereador(a)
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Fernando Eudes Gomes de Melo
Vereador(a)

Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Lindomar Cardoso de Amorim
Vereador(a)

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Vereador(a)

Silvano Elias da Silva
Vereador(a)
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